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平成３０年度第１回緑区公民館運営審議会議事録 

１ 日 時 平成３０年７月４日（水) 午後２時００分～午後３時５０分 

２ 場 所 千葉市誉田公民館 会議室 

３ 出席者 委 員   ８人 

        牧野 來世志 委員（委員長）  伊藤 晴代 委員（副委員長） 

        石井 芳夫 委員       稲生 はるみ 委員 

   遠藤 秀隆 委員       長門 智恵 委員 

    丸島 昭男 委員       安部 浩一 委員 

（欠席：宮城 祐子 委員・木澤 康男 委員） 

事務局  １２人 

山 田 課 長（生涯学習振興課）  柴 崎 主 査（生涯学習振興課） 

 石毛主査補（生涯学習振興課） 

伊 藤 館 長（誉田公民館）  笹 本 館 長（椎名公民館） 

諸 木 館 長（土気公民館）   戎 谷 館 長（越智公民館） 

上 村 館 長（おゆみ野公民館） 

  林 副 館 長（誉田公民館）  鈴木主事（誉田公民館） 

  鴇 田 主 事（誉田公民館）  藤井室長補佐（公民館管理室） 

４ 次 第 

【委嘱状交付式】 

（１）開会 

（２）生涯学習振興課長挨拶 

（３）委嘱状交付 

（４）運営審議会委員及び公民館長並びに事務局の自己紹介 

（５）閉会 

【運営審議会】 

（１）開会 

（２）正・副委員長選出 

（３）正・副委員長挨拶 

（４）議事録署名人の選出 

（５）議題 

議 題 １ 平成２９年度緑区公民館使用状況について 

議 題 ２ 平成２９年度緑区公民館図書室利用状況について 

議 題 ３ 平成２９年度緑区公民館主催事業について 

（６）報告事項 

  報告事項１ 平成３０年度緑区公民館主催事業計画について 

（７）その他 

（８）閉 会 
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５ 議事の概要 

（１）開会（進行：柴崎主査） 

（２）正・副委員長選出 

   委員の互選により、委員長に牧野委員、副委員長に伊藤委員を選出し、委 

員長が議長を務める。 

（３）議事録署名人の選出 

   委員長より、石井委員と遠藤委員を選出する。 

（４）議 題 １ 平成２９年度緑区公民館使用状況について 

緑区各公民館の開館日数、使用者数、稼働率等について、事務局から説明 

し承認された。 

（５）議 題 ２ 平成２９年度緑区公民館図書室利用状況について 

    誉田公民館図書室及び越智公民館図書室の蔵書数、登録者数、貸出冊数、 

予約処理件数等について、事務局から説明し承認された。 

（６）議 題 ３ 平成２９年度緑区公民館主催事業について 

   緑区全体事業報告、各公民館主催事業について、事務局から説明し承認さ 

れた。 

（７）報告事項１ 平成３０年度緑区公民館主催事業計画について 

緑区全体事業計画、各公民館主催事業計画について、事務局から報告した。 

 

６ 質疑応答 

（１）議 題 １ 平成２９年度緑区公民館使用状況について 

丸 島 委 員 選挙の投票で訪れた人数を、公民館利用者数として、集計の

中に入れて良いのでしょうか。投票会場ではない公民館もあ

ります。もし、投票者数を入れるのであれば、利用者数と扱

いを分けるべきではないでしょうか。 

山 田 課 長 これまで選挙の投票者数も公民館利用者数に入れて公開し

ていますので、今後の取り扱いについては、検討させていた

だきます。また緑区以外の公民館が、どのように対応してい

るのか、投票者数を入れた経緯についても調査します。 

 

 （２）議 題 ２ 平成２９年度緑区公民館図書室利用状況について 

    稲 生 委 員 誉田公民館の近隣小学校と連携し、登録者数を増やす試みは

良いと思います。 

    牧野委員長 本年４月より指定管理者制度となり、図書の予算は増えまし

たか。 

  伊 藤 館 長 図書の予算は増額しています。 

    丸 島 委 員 児童の利用者が減少しているとのことですが、児童登録者数

と貸出冊数で検証すると、一人当たりの貸出は、決して少な

くないと思います。登録者数を増やす努力を学校と連携して
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行い、公民館の活動を通して、児童の社会性の育成にも積極

的に取り組むことを期待しています。 

    戎 谷 館 長 小学校との連携に関しては、地域の子ども達が本を借りやす

い環境作りに努力しています。例えば、大木戸小学校、越智

小学校に返却ボックスを特別に設置し、子ども達が本を返却

しやすいよう工夫したり、授業の中で１年・２年・５年生は、

実際に公民館の図書室を訪れ、学習に関連した資料を活用し

たりしています。貸出冊数については、児童書に分類されい

る本を借りる高齢の方や、他の図書室からの貸出依頼もあり

ますので、一概に児童書の貸出冊数が地域の児童の貸出冊数

に結びつかないところがあります。 

    牧野委員長 大木戸小学校は、越智公民館から離れていますが、来館する

児童はいますか。 

戎 谷 館 長 保護者と一緒に来館されることが多いです。大木戸小学校 

の場合、あすみが丘プラザや緑図書館土気図書室の方が近 

い児童もいます。 

  牧野委員長 あすみが丘プラザの改修工事に伴う影響はありますか。 

   諸 木 館 長 土気公民館の隣にある緑図書館土気図書室では、今まで火・ 

水・土の午後だけの開館でしたが、あすみが丘プラザの改修 

工事に伴い、現在は月曜日以外、午前・午後ともに開館して 

います。 

    遠 藤 委 員 活字離れが進む中で、皆さんが努力されていると感じました。 

 

（３）議 題 ３ 平成２９年度緑区公民館主催事業について 

    稲 生 委 員 おゆみ野公民館は、サークル発表会の参加人数が記載されて

いないのはなぜですか。 

上 村 館 長 サークル発表会に参加されている活動団体の人数は把握し 

ていますが、展示だけを観に来館される方の人数を把握す 

ることは難しいためです。 

    安 部 委 員 椎名公民館は、新規事業数も多くて素晴らしいです。参加人

数が定員に達していない事業もありますが、広報はどの様に

行っていますか。 

   笹 本 館 長 小学生が対象になる事業に関しては、近隣の３つの小学校に 

生徒数分の申込用紙付きチラシを配布して、広報に努めてい 

ます。         

   丸 島 委 員 同じ緑区の中でも、公民館を取り巻く環境が違うので、一概 

に数字だけで判断するのは難しいとの共通認識を持ってお 

くことが必要だと思います。 

   牧野委員長 どの公民館も地域の人口が減少している中で、頑張っている 

と思います。 
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    遠 藤 委 員 おゆみ野公民館は、高齢者教育講座がないのは、高齢の利 

用者が少ないためですか。 

     上 村 館 長 サークル活動としては多くの高齢者の方が利用しています。 

  今後は新たな主催事業の計画を視野に入れて検討していき 

ます。 

  遠 藤 委 員 少年教育が多いのは、近隣に小学校が多いためですか。 

  上 村 館 長 そうです。おゆみ野公民館は７つの小学校、約４,５００人 

の児童を対象にしています。 

 

（４）報告事項１ 平成３０年度緑区公民館主催事業計画について 

伊藤副委員長 主催事業の募集に関して、一年間の予定や、市政だよりに掲 

載されない事業などのチラシを地域のコンビニやスーパー

などに協力して頂き、掲示してもらうことはできないですか。 

笹 本 館 長 コンビニではありませんが、近隣の大型ショッピングセンタ 

ーにチラシを貼らせてもらっていました。 

林 副 館 長 以前、公民館の近くの商業施設でチラシの貼付を断られたこ 

とがあります。従って、その地域の実情に合った対応が必要 

になるかと思います。 

山 田 課 長 コンビニ等、お願いしてはいけないという決まりはありませ 

んので、地域との連携と公民館の広報活動次第だと思います。 

  伊藤副委員長 私がチラシを公民館から頂いて、町内会の掲示板等に許可を 

得て、貼り出してもいいですか。 

  山 田 課 長 問題ありません。公民館ごとの事情や状況も違うと思います 

が、定員割れしている事業もありますので、広報手段につい 

ては、様々な媒体を活用していくべきだと思います。 

  遠 藤 委 員 町内会の回覧板等を利用してもいいと思います。 

    丸 島 委 員 昨年度、誉田公民館で行われたボッチャを今年度は行わず残 

念です。代わりに取り入れた甲冑作成教室は、自分で作り、 

作ったものを着て武者行列に参加できることは、非常に楽し 

みです。 

  長 門 委 員 当該地域では、高齢者が急激に増えてきている地域なので、 

高齢者を対象にした、シニアセミナーはとても良いと思いま 

す。 

  丸 島 委 員 高齢化が進む中で、参加人数の減少を防ぐ対策として、元気 

な年代、特に男性の利用者を増やす取り組みも必要ではない 

ですか。 

    長 門 委 員 一昨年度まで実施していた、高齢者を対象とした男の料理教 

室は実施しないのですか。 

  戎 谷 館 長 男の料理教室は公民館の主催事業ではなく、隣にある緑区い 

きいきプラザの主催で実施をしていて、公民館は調理室を貸 
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し出していました。現在、男の料理サークルは、２サークル 

団体が活動しています。 

 笹 本 館 長 男性に限定してしまうと人数が集まらず、女性の方からも参 

加したいとの声がありましたので、今年から成人向けに変更 

しました。 

（５）その他 

  遠 藤 委 員 パラリンピック競技でもあるボッチャは、誰もが楽しめ、

ルールも分かりやすく、とても素晴らしい奥の深い競技で

す。今年度は越智公民館で実施する計画がありますので、

ぜひ、楽しんでもらいたいです。なお、ボッチャを行う用

具の１セットが２７,０００円で、ある程度の広さや、審査

員、補助員など人手も必要となります。 

    石 井 委 員 各スポーツ振興会でも用具を用意しています。緑区のスポー 

ツ振興会の推進員はルール講習を受けていますので、スポー 

ツ振興会の方に連絡いただければ、ご協力できるかと思いま 

す。 

    牧野委員長 他に質問は無いようですので、以上をもちまして、緑区運営 

審議会を終了します。本日は、ありがとうございました。 

 

 

 

【問い合わせ先】 

生涯学習振興課 

℡043-245-5954 


